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ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 1 

POLÍTICAS LGBT – CONLGBT, GESTÃO 2023-2025. 2 

Ocorrido no dia quinze de maio de dois mil e vinte e quatro, 3 

presencialmente na Associação dos Advogados de Santos, situada na Rua 4 

Tolentino Filgueiras, 162 - Gonzaga, Santos – SP, com primeira chamada feita 5 

as 19h:00, não havendo quórum e segunda chamada as 19h:30, havendo 6 

quórum presente, a reunião se iniciou as 19h:35. O Presidente Wellington 7 

Paulo da Silva Araújo abre a sessão dando boas-vindas a todas, todos e 8 

todes presentes, ressaltou a importância do Conselho. Comentou também 9 

que por uma decisão do colegiado no mês de abril não teve assembleia geral 10 

ordinária, e nem ata porque na mesma data aconteceu a 1ª pré-conferência 11 

na Faculdade Esamc Santos. O presidente também agradeceu a sociedade 12 

civil por ocupar aquele espaço que é legítimo, ressalta também sobre a 13 

importância da 1ª Conferência Municipal de Políticas LGBT que vai 14 

acontecer no dia 15 de junho, na Universidade São Judas. Seguindo a pauta, 15 

item 1: Leitura e Aprovação da Ata da AGO realizada em março/2024; Sr. 16 

Presidente comunicou que a ata do mês de março/2023 não foi entregue 17 

pela ex-secretária Sra. Daisy Eastwood. Em seguida comunica os presentes 18 

que o Sr. José Carlos V. Júnior e a Sra. Flávia Bianco, justificaram as suas 19 

ausências via e-mail. Em seguida seguiu a pauta, item 2: Relatos das 20 

Comissões; Comissão Jurídica: Dr. Guilherme Aurélio apresentou duas 21 

propostas, a primeira que toda a verba pública destinada a quaisquer 22 

eventos LGBT+ que as entidades e instituições prestem contas com o 23 

CONLGBT. A outra proposta que a Semana Municipal da Diversidade crie um 24 

cronograma de eventos/atividades onde não haja conflitos de acontecer no 25 

mesmo dia e horário, pulverizando o público. Sr. Presidente solicitou que a 26 

Comissão elabore um documento e que seja entregue a Comissão Executiva 27 

deste Conselho. Sra. Fernanda Garcia se interessou nas propostas até para 28 

poder levar para outros espaços que ela faz parte. Sra. Daniela Stazack 29 

comentou que o CRP tem a intenção de estar organizando uma atividade 30 

para Semana da Diversidade. Em seguida a Comissão de Planejamento na 31 

pessoa do Sr. Francisco Henrich, “Chico” como é mais conhecido, fez o 32 

seguinte relato: Por ter participado da Comissão das pré-conferências, sua 33 

agenda se alongou. Fez menção que neste ano, assim como no ano passado, 34 

sairá no diário oficial um edital de Chamamento para a Semana Municipal 35 
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da Diversidade, para que todas as secretarias, instituições e movimentos 36 

sociais possam estar inscrevendo as suas ações/atividades. Sra. Daniela 37 

Stazack, relatora desta Comissão, pediu que os membros que também 38 

fazem parte desta Comissão, participem mais, já aconteceu de duas 39 

reuniões (virtuais) só estar participando, ela e o Chico, coordenador desta 40 

Comissão. Sr. Francisco Henrich aproveitou para propor que nos próximos 41 

dias se fizesse um show de talentos para arrecadação água, mantimentos e 42 

roupas para as vítimas da chuva do Rio Grande do Sul. Sr. Presidente se 43 

comprometeu em ver com a Secretaria de Cultura da possibilidade de 44 

acontecer no Teatro de Arena Rosinha Mastrângelo, Sr. Presidente também 45 

aproveitou o momento para agradecer a toda House Of DDD pelo 46 

compromisso de ativismo, por levar as atividades culturais nas pré-47 

conferências. Caso o Teatro de Arena Rosinha Mastrângelo não tenha data 48 

na agenda para a ação supracitada, o Sr. Arthur Ryber sugeriu o espaço físico 49 

do PROCOMUM. Sr. Presidente também fez uma breve fala sobre a 50 

audiência pública que aconteceu no dia 29 de abril, na Câmara Municipal 51 

de Vereadores, com tema "Casa de acolhimento para pessoas LGBTI+", 52 

propositura do vereador Carlos Teixeira Filho, em sua fala disse ter sentido 53 

falta dos conselheiros deste Conselho, que era importante a presença de 54 

todes. Dando continuidade, Sr. Marcos Vinícios, Coordenador da Comissão 55 

de Comunicação fez uma apresentação em formato PowerPoint  e disse que 56 

o fortalecimento do Conselho na cidade fez aumentar o engajamento na 57 

rede social Instagram, pediu também que os conselheiros também 58 

curtissem e compartilhasse os posts para gerar mais engajamento. Solicitou 59 

aos membros que fizessem vídeos se apresentando e dizendo o quanto de 60 

orgulho temos em ser LGBT+, e breve irá postar as artes de divulgação da I 61 

Conferência. Sr. Presidente diz que está no aguardo da publicação do 62 

Governo do Estado com relação aos números de delegados eleitos para a 63 

esfera estadual. Disse também que das 645 cidades do Estado de SP, só há 64 

3 Conselhos de Direitos LGBT+ e somente 2 cidades iniciaram o processo de 65 

pré-conferências. Item 3 da pauta, Apresentação do relatório de frequência; 66 

Sra. Taiane Miyake, atual 1ª Secretária, apresentou a frequência de faltas 67 

em formato de PowerPoint. Por parte dos representantes do poder público, 68 

segue as/os conselheiras (os) que já estão excluídas(os) do quadro deste 69 

Conselho por excesso de faltas: Secretaria Municipal de Meio Ambiente – 70 

SEMAM, Titular: Sra. Mabel Gomes Moreira; Secretaria da Saúde do Estado 71 
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de São Paulo - Diretoria Regional de Saúde – DRS-4, Titular: Sra. Mara 72 

Regina Annunciação; Polícia Militar do Estado de São Paulo, Titular: Sr. 73 

Leonardo Augusto de Assis Fernandes; Ambulatório de Saúde Integral para 74 

travestis e transexuais - Hospital Guilherme Álvaro, Titular: Sr. Jefferson 75 

Santos de Oliveira. Por parte da sociedade civil segue as/os conselheiras (os) 76 

que já estão excluídas (os) do quadro deste Conselho por excesso de faltas: 77 

Conselho Regional de Serviço Social, Titular: Sr. José Carlos Varella Júnior; 78 

Titular: UNALGBT Baixada Santista, Sr. Matheus Augusto Eurico do 79 

Nascimento; Membro Titular: Sra. Natasha Avital Ferro de Oliveira; 80 

Membro Titular: Sra. Nicolly Silva Freitas. Também foi discutido sobre o teto 81 

máximo de se assinar a lista de presença e após votação, decidiu-se que a 82 

assinatura na lista de presença só será validada até às 20h30, após esta hora 83 

a lista de presença será recolhida. Com relação as faltas justificadas, elas só 84 

serão aceitas via e-mail para este CONLGBT. Justificativas de faltas via 85 

whatsapp não serão aceitas. Seguindo a pauta, item 4, Vacâncias da 86 

Sociedade Civil; a) munícipes que se autodeclarem lésbica, gay, bissexual, 87 

travesti, mulher transexual, homem trans e pessoa intersexo independente 88 

de organização (titular). Sra. Luana Cajé, autodeclarada mulher lésbica se 89 

candidatou a cadeira, não havendo outra pleiteante, foi eleita por 90 

unanimidade. b) munícipe com deficiência que se autodeclare LGBT 91 

(suplência), Arú Alekrym se autodeclarou pessoa com deficiência e não 92 

havendo outro pleiteante, foi eleito por unanimidade. Após o item vacância 93 

aconteceu ampla discussão. Arú Alekrym em sua fala diz não se sentir 94 

representade por não ter neste Conselho a cadeira de pessoas não binárias 95 

e não ter pessoas transmasculinos. Sra. Taiane Miyake disse que há sim um 96 

homem trans e/ou transmasculino ocupando a cadeira de suplente 97 

representando a cadeira de transexuais, cita o nome Sr. Giovanni Passerino 98 

Machado e aproveita para explicar que, apesar da criação deste Conselho 99 

ter sido em 2023, a minuta deste Conselho foi elaborada no ano de 2019 e 100 

que naquela ocasião não se falava em pessoas não binárias. Sra. Fernanda 101 

Garcia, também se autodeclarou pessoa não binária e foi uma surpresa para 102 

todas as pessoas presentes, que também desconheciam.  Arthur Ryber 103 

pediu que o GT jurídico criasse a cadeira de pessoas não binárias. Sr. 104 

Presidente explicou que para isso acontecer se faz necessário criar também 105 

uma cadeira para o governo municipal uma vez que este Conselho é 106 

bipartite e passar pela Câmara Municipal de Vereadores, não é algo simples, 107 
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mas também não é impossível, algo a se pensar no futuro. Sra. Taiane 108 

Miyake sugeriu que o Sr. Luke Ribeiro peça ao IBRAT - Instituto Brasileiro de 109 

Transmasculinidades que faça um ofício indicando ele para estar ocupando 110 

a cadeira de Movimento social que atue na promoção dos direitos LGBT, 111 

membro titular, que abrirá vacância para a próxima AGO junho/2024. 112 

Seguindo a pauta, item 5. Discussão EJA e municipal / estadual; Sra. Paloma 113 

Mello pediu a palavra dizendo que já aconteceu uma conversa sobre este 114 

tema com a Secretária de Educação, Sra. Cristina Barletta e ela não colocou 115 

óbice, mas há de se fazer um projeto para criação desta sala. Arthur Ryber 116 

pede ao Sr. Presidente que se crie um GT com pessoas transexuais para se 117 

trabalhar a linguagem neutra. Sra. Fernanda Garcia reforça que a criação 118 

deste grupo só irá criar forças. Sr. Presidente pede a Sra. Fernanda Garcia e 119 

também a Arú Alekrym que traga uma apresentação na próxima AGO nos 120 

apresentando o tema Não Binaridade, pois a grande maioria deste Conselho 121 

desconhece. Arú Alekrym respondeu que infelizmente na próxima AGO 122 

estará impossibilitado de participar por já ter outro compromisso 123 

agendado. Item 6, Relatos da 14ª Conferência Municipal de Saúde de 124 

Santos. Sra. Paloma Mello em sua fala disse o quão foi importante a 125 

participação dos delegados deste Conselho na Conferência de Saúde. Disse 126 

também que a contribuição dos delegados foi além da sigla LGBT+ e que 127 

teve ampla contribuição com as minorias sociais. Ressaltou que o AMSITT – 128 

Ambulatório de Saúde Integral para Travestis e Transexuais que atende no 129 

Hospital Guilherme Álvaro – HGA, foi uma das propostas mais defendidas e 130 

que no final conseguiu entregar 10 propostas. Sr. Rafael Guilherme 131 

mencionou que ficou impressionado com tantas falas grotescas e obsoletas. 132 

Na sequência, item 7 da pauta: Assuntos Gerais. Sr. Arthur Ryber relatou 133 

toda transfobia que um homem trans sofreu no Albergue Noturno nos dias 134 

que esteve lá abrigado, Sr. Presidente disse que fez encaminhamento deste 135 

caso para a SEDS – Secretária de Desenvolvimento Social para que tomasse 136 

conhecimento do caso e desse os encaminhamentos necessários. Sra. 137 

Taiane Miyake disse que conversou com a direção do Albergue Noturno e 138 

que eles estão abertos ao diálogo com este Conselho e que se for solicitado 139 

tem todo relato do assistido enquanto esteve naquela Instituição. A convite 140 

da Sra. Taiane Miyake, a Sra. Daura Menezes se apresentou sendo Fotógrafa, 141 

e que foi contemplada com um projeto aprovado pela Lei Paulo Gustavo. 142 

Este projeto diz respeito de se criar um grupo de dança somente com 143 
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mulheres transexuais, Sra. Daura afirma que a dança além de dar expressão, 144 

naquele ato o corpo fala e se faz necessário ser visto, saindo da 145 

invisibilidade. Ela pede que este CONLGBT ajude na divulgação do seu 146 

projeto. Sr. Marcos Vinícios pede a Sra. Daura que faça um card com as 147 

principais informações. Sr. Taciano Makoto Toiama fala um pouco do seu 148 

trabalho, ele é professor de defesa pessoal para o público LGBT+, também 149 

já participou de uma edição da Semana Municipal da Diversidade. Este 150 

curso além de ensinar o método da autodefesa ele dá a oportunidade de 151 

aprender a se defender em situações de perigo, e tem a finalidade de 152 

graduar as LGBT+, dando a oportunidade destas pessoas estarem aptas para 153 

dar aulas. Sra. Fernanda Garcia também fez o convite do Movimento 154 

Nacional da Luta Antimanicomial para uma manifestação marcada para o 155 

dia 17 de maio, às 10h, na Estação da Cidadania, localizada na Av. Ana Costa, 156 

340. Sra. Taiane Miyake também convida para o dia 17 de maio às 10h, na 157 

OAB Subseção Santos para entrega do Selo Santos da Diversidade a esta 158 

Instituição, celebrando assim o Dia Municipal e Internacional de Combate a 159 

LGBTfobia. A reunião foi encerrada com a presença dos integrantes que 160 

assinaram a lista anexa, tendo sido lavrada a presente ata, a qual vai 161 

assinada pelo Presidente Sr. Wellington Paulo da Silva Araújo, e pela 2º. 162 

Secretária, Sra. Taiane Miyake A. C. Rocha.  163 

___________________________                 ____________________________ 164 

WELLINGTON PAULO DA S. ARAÚJO                TAIANE MIYAKE A. C. ROCHA 165 

        PRESIDENTE DO CONLGBT                         2ª SECRETÁRIA DO CONLGBT 166 


